



# 中国抗癌协会

## CHINESE ANTI-CANCER ASSOCIATION

首页 关于协会 组织机构 协会动态 学术会议 继续教育 科普宣传 对外交流 癌症康复 期刊杂志 专题报道 科技服务 科技奖励 会员服务

您当前的位置：中国抗癌协会 > 协会动态 > 省市抗癌协会动态 正文

### 2013年第十三届全国肺癌学术大会召开

2013-09-02 04:34 稿源：吉林省抗癌协会

#### 学术分享促共赢 个体化治疗迎新篇

2013年第十三届全国肺癌学术大会于2013年8月8-10日在吉林省长春市净月潭益田喜来登酒店举办。本次大会由中国抗癌协会肺癌专业委员会、吉林省抗癌协会、吉林省肿瘤医院、吉林省医学会肿瘤学分会主办，吉林省肿瘤医院承办。来自美国、奥地利、北京、上海、天津、广州、山东等地的80余位国内外知名专家教授及1500余位全国各地从事肺癌基础、临床转化和临床研究的学者齐聚一堂，共同搭建起了掌握新知识、新技术的学习交流平台。

8月8日晚19时，2013年第十三届全国肺癌学术大会在热烈和谐的氛围中隆重拉开了帷幕，会场内座无虚席，吉林省肿瘤医院党委书记崔志刚主持了开幕式，吉林省卫生厅厅长隋殿军、吉林省肿瘤医院院长程颖教授等领导及嘉宾分别致辞，表达了对本次会议的热烈祝贺和美好祝愿。

本届大会延续了中国抗癌协会肺癌专委会鲜明的专业特色和学术风格，紧密围绕“注重肺癌转化医学研究，优化肺癌个体化治疗”的主题，邀请到中国抗癌协会肺癌专业委员会名誉主任委员、广东省人民医院副院长吴一龙教授，中国工程院院士、山东省肿瘤医院院长于金明教授，中国抗癌协会肺癌专业委员会前任主任委员、天津医科大学副校长周清华教授、美国科罗拉多大学癌症中心主任、国际肺癌协会执行秘书Fred Hirsch教授、奥地利维也纳医科大学肿瘤内科专家Thomas Brodowicz教授等国内外80多位专家在大会上做了报告和发言。专家们的报告精彩纷呈，内容涉及中国肺癌研究热点问题、肺癌外科治疗、放射治疗、化学治疗、分子靶向治疗进展、肺癌筛查早诊新进展、肺癌分子生物学、肺癌基因组学和药物基因组学、肺癌病理与影像学、肺癌多学科对话、肺癌患者人文关怀、我国肺癌原创研究等领域的最新研究成果和进展。其中，中国抗癌协会肺癌专业委员会名誉主任委员、广东省人民医院副院长吴一龙教授与大家分享的内容是《非小细胞肺癌临床热点以及未来的展望》，目前的研究热点包括：肺癌驱动基因、基因的动态变化、肿瘤微环境、临床试验理论和实践的创新。中国工程院院士、山东省肿瘤医院院长于金明教授，介绍了非小细胞肺癌个体化放疗进展，详细解读了靶区的勾画与定义、靶区未知问题、放疗剂量困惑等问题，介绍了肺癌放疗的反思、个体化放疗等领域的内容。中国抗癌协会肺癌专业委员会前任主任委员、天津医科大学副校长周清华教授结合我国肺癌外科60多年的发展和具体工作介绍了中国肺癌外科治疗的历史、现状及未来，指出我国肺癌外科治疗的发展方向应着眼于加强规范化理论和技术的普及和提高开展和加强肺癌外科治疗临床研究。中国抗癌协会肺癌专业委员会副主任委员、吉林省肿瘤医院院长程颖教授为与会代表分享了小细胞肺癌的研究现状、治疗模式、研究热点(新型化疗药物的研究、靶向治疗药物的开发、放疗时机、最佳放疗分割方式、最佳放疗靶区的制定、最佳的联合放疗方案、全基因组测序、驱动基因研究)。中国抗癌协会肺癌专业委员会主任委员、天津医科大学附属肿瘤医院肺部肿瘤科主任王长利教授在《2013-2016中国肺癌展望》中指出，肺癌诊治上困难重重，同时对未来3年中国肺癌的主要工作进行了展望。提出未来三年的主要工作：控烟、降低肺癌发病率、降低死亡率、提高肺癌筛查率及早诊率、提高治愈率；规范诊断治疗及新技术的及时推广应用等。中国抗癌协会肺癌专业委员会候任主任委员、上海市肺部肿瘤临床医学中心主任陆舜教授紧密围绕《肺癌驱动基因及转化研究的进展》，介绍了驱动基因的定义、NSCLC驱动基因突变谱、国外开展的生物标志物研究以及靶向治疗药物相关的临床研究等热点内容，最后小结了肺癌的分子分型与驱动基因分析。专家们的精彩报告充分展示了我国肺癌基础研究、临床转化研究的最新成果和临床个体化治疗经验，代表了我国肺癌临床诊治和基础研究的最高水平，也为国内肺癌防治领域的专家、学者提供了一个广阔的学术交流平台和学习国内外最新研究进展、获得了更多循证医学信息的一次难得机会。

本届大会收到会议投稿200余篇，同时还为会议投稿者提供了展示的舞台，评选出30余篇优秀论文进行了大会交流，内容涉及到肺癌基础研究、外科、化疗、靶向治疗、放疗等领域，并由肺癌领域的著名专家进行了精彩点评，让参会的中青年医师受益匪浅。大会上

还颁发了中国肺癌研究终身成就奖，孙燕院士、廖美琳教授等十位为我国肺癌诊疗研究领域做出突出贡献的专家获得了该项荣誉。

第十三届全国肺癌学术大会的成功举办，充分体现了我国肿瘤学界的团结和发展，也展示了我国肿瘤医师的精神面貌。吉林省肿瘤医院承担了本次会议的筹备工作，成为学术交流、信息分享的积极参与者和推动者。大会是一场代表了我国肺癌防治及诊疗领域最高水平与最新进展的学术盛会，使与会专家及学者及时了解了肺癌防治领域的新技术、新进展和新信息，全面掌握了全球肺癌防治动态与发展趋势。同时，也为我国肺癌防治及诊疗领域专家及学者搭建了一个学术交流与项目协作的技术平台。相信在全国肺癌防治及诊疗领域各位专家及学者的携手努力和团结协作下，将会更好的推动我国肺癌防治及诊疗事业的繁荣与发展！

吉林省抗癌协会

2013年8月28



会议现场



中国肺癌研究终身成就奖颁奖现场

